

Súd: Okresný súd Bánovce nad Bebravou
Spisová značka: 6Nt/31/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3222010202
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 03. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Alexandra Čerňanská Pindejová
ECLI: ECLI:SK:OSBN:2023:3222010202.1

Uznesenie

Q. súd G. nad G. v trestnej veci odsúdeného Q. S., nar. XX.XX.B. v G. nad G., trvale bytom 5. apríla B./XX, G. nad G., o žiadosti odsúdeného o zahľadenie odsúdenia, samosudkyňou S.. M. P. K. dňa XX. marca B., takto

rozhodol:

K. § 470 odsek X Y. poriadku s poukazom na § 92 odsek X písmeno c) Y. zákona súd zahladzuje odsúdenému Q. S., nar. XX.XX.XXXX v G. nad G., odsúdenie trestným rozkazom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou č.k. 1T/60/2017 - 157 zo dňa 20.09.2017, právoplatným dňa 20.09.2017.

odôvodnenie:

Dňa 02.11.2022 bola Okresnému súdu Bánovce nad Bebravou doručená žiadosť odsúdeného Q. S. o zahľadenie odsúdenia v trestnej veci vedenej pred Q. súdom G. nad G. pod sp. zn. XT/XX/XXXX. Q. odôvodnil svoju žiadosť tým, že nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere X mesiace vykonal dňa XX.XX.XXXX, uložené ochranné protialkoholické liečenie vykonal dňa XX.XX.XXXX. Od vykonania trestu vedie odsúdený slušný a plnohodnotný život, nedopustil sa žiadnych priestupkov.

Z odpisu registra trestov ako aj z obsahu pripojeného trestného spisu vedeného pred Q. súdom G. nad G. pod sp.zn. XT/XX/B. vyplýva, že odsúdený bol trestným rozkazom Q. súdu G. nad G. č.k. XT/XX/B. - B. zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatným dňa XX.XX.XXXX uznaný vinným zo spáchania prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 odsek 1, odsek X písmeno b) Y. zákona s poukazom na § 139 odsek X písmeno c) Y. zákona, za ktorý trestný čin bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere X mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. L. mu súd uložil ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou. Z pripojeného spisu vyplýva, že odsúdený vykonával uložený trest odňatia slobody od XX.XX.XXXX do XX.XX.XXXX. M. protialkoholické liečenie odsúdený zahájil dňa XX.XX.XXXX. W. Q. súdu Y. č.k. XNt/XXX/XXXX - X zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatným dňa XX.XX.XXXX bol odsúdený z výkonu ochranného liečenia prepustený z dôvodu, že ochranné liečenie naplnilo svoj účel.

K. § 92 odsek X Y. zákona môže súd zahladiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- a) desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- b) päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- c) tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

K. § 93 odsek X Y. zákona ak bolo odsúdenie zahladené, hľadá sa na páchatela, ako keby nebol odsúdený.

K. § 469 Y. poriadku o zahlodení odsúdenia rozhoduje súd na žiadosť odsúdeného, osôb, ktoré by mohli v prospech odsúdeného podať odvolanie, alebo na návrh záujmového združenia občanov uvedeného v § 4 odsek 2; pred uplynutím doby uvedenej v § 92 odsek X Y. zákona môže podať žiadosť o

zahľadenie odsúdenia len odsúdený. O zahľadení odsúdenia mladistvého rozhodne súd aj bez návrhu alebo žiadosti.

K. § 470 odsek X Y. poriadku o zahľadení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Q. súd G. nad G. ako súd vecne a miestne príslušný po preskúmaní návrhu odsúdeného a celého obsahu trestného spisu dospel k záveru, že návrh je dôvodný.

J. odsúdený v trestnej veci vedenej pred Q. súdom G. nad G. pod sp. zn. XT/XX/XXXX, vykonával trest odňatia slobody, ktorého dĺžka nepresiahla jeden rok, súd ustálil, že môže odsúdenému v zmysle § 92 odsek X písmeno c) Y. zákona zahľadiť vyššie uvedené odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone trestu odňatia slobody riadny život nepretržite po dobu najmenej X roky.

Za vedenie riadneho života treba považovať to, že odsúdený dodržiava právny poriadok a ďalšie normy občianskej spoločnosti, plní si svoje povinnosti voči štátu, rodine i voči spoločnosti, nezneužíva svoje práva voči spoluobčanom, nenarušuje občianske spoluzítie v bydlisku ani v zamestnaní.

N. zistil, že odsúdený bol v trestnej veci, ktorej odsúdenie žiada zahľadiť, vo výkone trestu odňatia slobody do XX.XX.XXXX, a teda skúmaná doba, po ktorú odsúdený mal viesť riadny život plynula od XX.XX.XXXX do XX.XX.XXXX.

Z vyžiadaných správ na odsúdeného (správa S. G. nad G. zo dňa XX.XX.XXXX, správa Q. riaditeľstva K. zboru v G. nad G. zo dňa XX.XX.XXXX), z odpisu V. trestov, z lustrácie A. prokuratúry SR, z lustrácie v U. evidencii správnych deliktov a priestupkov, súd zistil, že odsúdený v období od XX.XX.XXXX do XX.XX.XXXX nespáchal žiaden trestný čin ani priestupok. K. odsúdenému nebolo v uvedenom období vedené trestné stíhanie, na osobu odsúdeného neboli evidované žiadne sťažnosti. Q. je ženatý a od XX.XX.XXXX až doposiaľ je zamestnaný v spoločnosti S. N., s.r.o..

I. na vyššie uvedené je súd toho názoru, že odsúdený viedol počas vymedzenej doby riadny život.

Z vyššie uvedeného je zrejmé, že odsúdený po vykonaní vyššie uvedeného trestu odňatia slobody viedol riadny život nepretržite po dobu najmenej X rokov, čím splnil zákonné podmienky podľa § 92 odsek X písmeno c) Y. zákona pre zahľadenie odsúdenia, a preto súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Poučenie: Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť v lehote 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia (doručenia) prostredníctvom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou na Krajský súd v Trenčíne. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.